

Čeští a polští žáci budou společně poznávat přírodu a tradice

» pokračování ze strany 1

Projekt se zaměří na tři oblasti, které jsou v současnosti velmi důležité. Jedná se o poznávání tradic a zvyků, poznávání přírody a environmentální výchovu. Tyto oblasti prozkoumají žáci i učitelé všech škol prostřednictvím realizace zajímavých aktivit v průběhu celého projektu od září 2010 do ledna 2012.



Projekt je realizován v rámci Operačního programu Přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika.

Do projektu S přírodou a tradicemi společně jsou zapojeny tři školy z hranického regionu. U příležitosti zahájení realizace projektu jsme se zástupci škol udělali malou anketu k tomu, co od projektu očekávají a na co se těší.

Ankety se zúčastnili Mgr. Tomáš Navrátil, ředitel základní školy Bělotín, Mgr. Jaroslav Běčák, ředitel základní školy Hustopeče nad Bečvou a Mgr. Jiří Jordán, zástupce ředitelky základní školy Střítež nad Ludinou.

Otázka č. 1:

Je projekt S přírodou a tradicemi společně Váš první mezinárodní projekt, či již máte s nadnárodní spoluprací zkušenosti, případně máte zahraniční partnerskou školu?

ZŠ Střítež n.L.: Ano, tento projekt je naší první zkušeností na poli mezinárodní spolupráce škol a v současné době nemáme ani žádnou zahraniční partnerskou školu.



ZŠ Hustopeče n.B.: Projekt S přírodou a tradicemi společně je náš první mezinárodní projekt, znamená to tedy, že s nadnárodními projekty a spoluprací nemáme žádné zkušenosti, a jsme tedy v této oblasti spolupráce naprostými nováčky a prozatím i bez zahraniční partnerské školy.

ZŠ Bělotín: Po delší době se opět vracíme k rozsáhlejší aktivní mezinárodní spolupráci. Naše obec má dvě partnerské obce v Německu, na úrovni školství se však aktivita takového rozsahu nerealizuje. Překážkou vzájemných setkávání jako v tomto projektu je především vzdálenost partnerských obcí a také trochu jazyková bariéra.

Otázka č. 2:

Co od projektu S přírodou a tradicemi společně očekáváte, jaké budou hlavní přínosy projektu pro Vaši školu?

ZŠ Střítež n.L.: Tento projekt byl pro nás atraktivní už od počátku, a to hlavně proto, že školy, které se do něj zapojily na české i polské straně jsou také "vesnické" a jsou nám tedy blízké i svou velikostí a počtem žáků. Víme tedy, že jim můžeme být rovnocenným partnerem a máme jim co nabídnout. Hlavní přínos vidím v získání prvních zkušeností s takovými projekty, které budeme moci hodnotit v budoucnu, ale především nás láká možnost bližšího poznání našich sousedů, vrstevníků, jejich tradic zvyklostí a zázemí.



ZŠ Hustopeče n.B.: Hlavním cílem je seznámit žáky s místními tradicemi a kulturou obou regionů. Do projektu jsou zapojeni kromě žáků partnerských škol i jejich pedagogové, vedení škol a široká veřejnost. Během výměnných stáží získají žáci nové poznatky i zkušenosti. Projekt se skládá z cíleně zaměřených aktivit, kde se účastníci seznamují s kulturou sousedního regionu, a tím se vzájemně obohacují o místní tradice, zvyky a obyčeje. Je to i velká příležitost k navázání nových osobních kontaktů mezi pedagogickými pracovníky a obohacení se novými nápady při výměně profesních zkušeností.



ZŠ Bělotín: Vzhledem k velkému množství vzájemných setkání vidím obrovskou příležitost k navázání úzkých vztahů mezi žáky a kantory z českých a polských škol, ale také užší spolupráci venkovských škol v regionu. Každé takové setkání nám může dát nový impulz, nové nápady a také nové přátele.

